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N. B. : Les parties I 4 VI sont indépendantes et par conséquent, peuvent étre traitées dans un
ordre indifférent.

PARTIE | : ANALYSE FONCTIONNELLE

1. Exprimer la relation mathématique entre la fréquence F; d’'une onde et sa
longueur d’onde Am). En déduire comment évolue F lorsque A augmente.

S
F==X_ aoec = R,dD /Yn_/,A

PN

F Adiminuwe JW%Q/ )\ a,u.i\)mc_m"t

2. Déterminer la gamme de fréquences des radiations lumineuses correspondant au
domaine du visible sachant que : '
1 400 nm < A < 750 nm

3. /‘O A&
min = = Lo AdO H"ck
5o . Ao~ v
S A
Fmax= > Jo ppoand ¥‘SO JO (‘ HV
Ltoo, AO™3 ' (&)

3. Citer les 3 phénomeénes lumineux liés a 'éclairement d’un échantillon par un

laser.

N i’ ) N\

4. Calculer le nombre d’onde v en m™ d’une lumiére de couleur bleue de longueur

d’'onde A = 460 nm. A

-
V=2 _ & JF33. Mo m
= ,

. Convertir le résultat obtenu encm™ :

V= JAZZNY et
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5. D'aprés le diagramme sagittal du systeme, quels sont les reperes des liaisons

/ entre le spectromeétre et les autres eléments du systeme ?

3 Reypden (6) (2).(3) (3) () Gel.

6. Un spectre a enregistrer en fonction de Av est tel que :
yd -300 cm™ < Av <+ 300 cm™?
3 Avec un pas d’enregistrement égal a 0,2 cm™', déterminer la place occupée en

mémoaire en octets apres un balayage du spectre.
/ . ~ -
Lmb—mp)bol&,AQ Ln(oqa QX"Q‘Q_, OOCAM_
Ag&@ [ XV Aa.A le O, ‘?/ -4 /pﬂ Antc,t_m/ m.e CeAAs.J’

4

7 -
A /Y\_@w_,))LQ__C)Q. AL R UNLA Q,Qo.g Q, ‘GOO = Koo .-
0/-2,
- / N
A’.JJ)&A FE V.V \m_DQUClQQ _zo ,LOr'ch [enld (uuh_gfe, LAA NS AVICHRL

W@E)&Qo o_ 39;‘9000 = Booo ocj’q,k almux ce can.

PARTIE Il : ETUDE DE FS 11.2

1. Quel est la fonction logique réalisée par U13, U15, U17 ou U20 ?

/’l Concrioe * wans’Ca Feukila ),

2. Le commutateur VITBS est sur la position correspondant a une vitesse de
/3 balayage de 1024 cm'/min et relie le plot C3 & la masse. Donner I'état (0 ou 1)

des sorties suivantes :

VBC; | VBC, | VBC, | VBCy

N A o |o

- 3 Justnr ier le rle des composants Rs3 @ Ra7.

.{.(o/ /K N oucea dlz_. MQQ A-Ldb_ ou.ﬂ.:my"o.m% cl& J‘;Lai;\_)g_,
/ou, de Jtang) Qo Asiarenaa /Q‘-O-A—J:’
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Compléter les chronogrammes suivants a l'aide des documents constructeurs relatifs
a U11 sachantque: VB13=1,VB1,=0, VB1; =1, VB13=0.
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PARTIE IV : ETUDE DE FS 11.5

On donne :

{ F(Hz) F(Hz) F(Hz) F(Hz)
RTO | 2730,7 RT4 | 170,67 RT8 | 10,667 RT12| 0,6667
RT1 | 13653 RT5 | 85,333 RT9 | 5,3333
RT2 | 682,67 RT6 | 42,667 RT10| 2,6667
RT3 | 341,33 RT7 | 21,333 RT11| 1,3333

1. Quelle est la fréquence du signal RTX dans le cas suivant :
VB2;=1;VB2;=1;VB2,=0;VB2,=0
5 Frox = Cxup = Trrg = €82,6F Ha
con Vg = /J/foo/)-z( = A2 ©

2. Quelle est la vitesse de balayage se!ectxonnee par le technicien ?

{3 Do ol 1 C b o 2 b 4
) - 2
/CP qw44 Ao &LJM)_, =
f:’mu‘ \/ —_ 6?48 g:(— Aol c‘u;_'t//\u A

02/

PARTIE V : ETUDE DE FS 11.6

1. Déterminer sans simplifier, I'expression logique de F/S en fonction de VB1;,

/ VB12, VB11 et VB10.
A 3 —E/S — \/\343. J&—w \/ﬁ-«l-{ o \rado ® \/&430 \[GJZ/

" 2. En déduire l'expression de F/S.

{(O/ F/g = \/BJa- \f&d&- \[&-U e \/-ﬁJO ° \/GJ30 V/«ﬁJ{/

B.E.P. des métiers de I'électronique - Session 2001
CORRIGE EP1 : 1% partie Page 5/8




‘%

/
A

3. Compléter la table de vérité de F/S.

VB1; VB1, VB1, VB1, F/§
Bit de poids fort Bit de poids faible

0 0 0 0 o
0 0 0 1 o
0 0 1 0 o
0 0 1 1 o
0 1 0 0 o
0 1 0 1 O
0 1 -1 0 o
0 1 1 1 O
1 0 0 0 O
1 0 0 1 o
1 0 1 0 o
1 0 1 1 o
1 1 0 0 A
1 1 0 1 A
1 1 1 0 A
1 1 1 1 o

4. Quels mots binaires VB1 correspondent a une vitesse rapide ?

Vet = \//M«f O)g

\/54 =( 4 oo),g,/. \/M:\/J«‘O4).a 5
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PARTIE VI : ETUDE DE FS 12.2 ET FS 12.3

Soit la structure commandant I'alimentation de Ia phase ¢$21 du moteur.

24V

®

Re21

lc sat

o | ©

O— > ' T Vce sat
' s (VBE)O\
le @

Rz
0,22 Q (3 W)

ov

1. Préciser si le transistor Qs est de type NPN ou PNP.
Quelle est la particularité technologique de Qs ?
et NSe

/EAA’M r ," g_j):./\pv.,ma,

2. Qs fonctionne en régime de commutation. On donne Ic sar = 3 A. En déduire la

/ résistance de phase Rzt
4 Qd)& = &C_

e gat

= (/A-H —vce&\-

~ U
Vgﬁ=

rtsr-

Cjek\_

«6"‘{ 220 xI
</1\(_ = Jﬂ-ﬂ = “/ce ST (\D.{o;& I_cg(p'r'
?d;,z,, = Var. - Vee ga - Q.zo_i'l_f.csﬁr _ 2-2-022x3 Yyl
Fegnr G 4
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3. Justifier le choix de la puissance retenue pour Ry

Q-QCAA—Q Ao ~9°-J)\M:‘M°~v\¢-&/ cz_)zdo‘—l’tlz_, hor /’?’30

4

'.' A A

—
/0

]
2 = Rio x Tosnrs

—

L.

~

F

/ 4. Relever la valeur de B garantie par le constructeur pour Qs.

v

—
—

B/w»lw.
{

ANooo //g_rm)

5. Calculer la valeur de Is permettant de saturer Qs.

Sk

— L cewr

=

D A

<

ﬁmulwv

6. Alaide du schéma structurel de FP12, compléter le tableau suivant en utilisant

L

les abréviations :

B : Bloqué ; P : Passant ; A : Alimentée ; NA : Non Alimentée

121122 [L12|L11| Q4 Qs | Qs Q7 | Qs, Qo | Qio, Quy | P21 | D22 | D12 | P11
01|01 B P B | T |[WOA[A[NA|A
1]10|1]0]| = 2 P B A A A I
ola |4 || B P P B |Jal A A WA
N ololu| » R 2 2 | A|[NA[NA| A
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